
ATA DE REUNIÃO DA COMISSÃO ELEITORAL PARA ESCOLHA DA
COORDENADORIA FUNCIONAL, DO SINASEFE, SEÇÃO SINDICAL SÃO
PAULO, PARA O BIÊNIO 2023/2025, REALIZADA EM 03 DE MAIO DE 2023.
Aos três dias do mês de maio de 2023, a partir das 8h, teve início a reunião realizada de
forma virtual por meio da plataforma Zoom:
https://us06web.zoom.us/j/89593952804?pwd=cFJUMlZRQmhTV1cwNTI0T1MvdEV
yUT09o . A reunião foi iniciada com os seguintes membros: Andrea Gomes Nazuto
Gonçalves (docente, campus Boituva), Elaine Cristina de Araújo (docente, campus
Cubatão), Isadora (representante do Sinasefe), Jean Zeferino (docente, campus
Campinas), Rogério (gerente sindical) e Tatyana Murer Cavalcante (docente, campus
São Paulo). Inicia-se reunião com a observação sobre a ausência da companheira Alba,
por motivo das aulas do doutorado, e a ausência de Vanter, setor jurídico, por questão
médica. Pautas: (a) Definir canal de comunicação oficial. Ficou estabelecido que o
canal oficial de comunicação da comissão será o e-mail institucional e o drive criado
para compartilhamento de documentos e atas; comunicados emergenciais deverão ser
realizados por chamada telefônica e pelo grupo de WhatsApp para os que podem
acessá-lo. A professora Tatyana sugeriu uma alteração na ata da reunião de 25 de abril.
Decidiu-se que a sugestão de redação deveria ser encaminhada posteriormente por
e-mail para evitar equívocos. Todos acordaram em dar início às próximas reuniões com
a aprovação da ata da reunião anterior. (b) Procedimento de transparência das
reuniões – publicar as atas. Com a finalidade de dar transparência às decisões da
comissão, decidiu-se pela publicação das atas das reuniões em área específica para a
eleição no site do Sinasefe. Isadora sugeriu a criação de um “hotsite” ligado ao site do
Sinasefe. Para ampla divulgação, os sindicalizados deverão ser informados por e-mail
que as atas da comissão estarão disponíveis no site ou no hotsite para consulta. Antes de
iniciar o próximo item de pauta, a professora Tatyana pediu como inserção de pauta
uma discussão acerca da condução dos trabalhos da comissão. Ela justificou o pedido a
partir de questionamentos apontados na AGE de 27 de abril. Como os membros não
estavam presentes na AGE e cientes dos questionamentos, ficou decidido como ponto
de pauta da próxima reunião, assim todos poderiam se informar melhor, assistindo o
vídeo da assembleia citada. (c) Orçamento das empresas. Isadora e Rogério fizeram a
apresentação de duas propostas de empresas de Informática para realização das eleições
on-line. A Pandora, primeira empresa apresentada, realizou o último pleito do Sinasefe.
O orçamento foi apresentado por Isadora, a empresa cobrou um custo bastante elevado,
principalmente relacionado à infraestrutura dos pontos presenciais de votação e aluguel
de máquinas. Jean chamou a atenção para a contração de pessoas para trabalharem nos
pontos presenciais, algo que não estava nos orçamentos. O funcionário Rogério
apresentou o orçamento da Bisa Web. Neste orçamento não se incluiu o aluguel de
máquinas, pois a empresa trabalha com um sistema de links para votação. Sendo assim,
este sistema de links apresentou-se como o mais viável financeiramente, mas algumas
questões de acessibilidade e segurança não puderam ser esclarecidas com as
informações do orçamento. Discutiram-se as vantagens e desvantagens de cada serviço,
custo e benefício, a acessibilidade dos usuários e a manipulação do sistema. Concluiu-se
que era necessária uma consulta ao técnico de informática do Sinasefe, Ney, ou aos
servidores da área de Informática do IFSP para darem suporte na escolha da empresa.
Decidiu-se também solicitar à empresa Bisa Web uma apresentação mais detalhada. O
responsável pelo Sistema Helios, serviço gratuito de votação, não respondeu ao e-mail



envidado por Isadora. Considerou-se como fundamental para o processo eleitoral a
atualização dos dados dos sindicalizados, para tanto, foram sugeridas a campanha de
atualização e a contratação de uma empresa que a realize de forma mais ampla. Os
funcionários explicaram que há esforços para manter os dados atualizados, mas sempre
enfrentam problemas. Eles ficaram de pesquisar a viabilidade da contratação de uma
empresa para a tarefa. (d) Calendário da eleição. Discutiram-se novas datas para o
calendário a partir do calendário apresentado por Isadora e Vanter na última reunião. A
discussão sobre as datas sugeridas se estendeu, verificou-se que, considerando os prazos
legais, era necessário alinhar as datas. Este ponto de pauta ficou para a próxima reunião.
Todos acordaram em acessar o drive para fazer sugestões. (e) Marcar a AGE. Não foi
possível acordar a data da AGE para pedido de prorrogação da chapa. Isadora alertou
sobre a necessidade de pedir a prorrogação o quanto antes para não haver interrupção
das contas e serviços do Sinasefe. (f) Outros assuntos. Para a próxima reunião, a
realizar-se em 9 de maio de 2023, a pauta foi sugerida: 1) Aprovar a ata; 2) Discutir os
questionamentos da AGE de 27 de abril; 3) Aprovar o calendário; 4) Apresentar
informações sobre as empresas de informática; 5) Agendar a AGE. Sem mais assuntos a
serem tratados, eu, Elaine, lavrei a presente ata que seguirá para a apreciação e
aprovação dos membros desta comissão. Ata será assinada pelo Presidente e pela
Secretária da Comissão.----------------------------------------------------------------------------


